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Po. externă a Poloniei SANÂTATEA PUBLICA
Politica externă a Poloniei 

în ultimul t mp e toarte şovăitoare. 
După plecarea diui Zalesk, fostul 
m’irstru de externe, care avea o 
atitudine hotărâtă alături de noi 
şi marii noştrii aliaţi, politi a ex
ternă a Poloniei sub directivele 
diui colonel Beck actualul ministru 
a început să oscileze, iar apoi să 
treacă în apele Germaniei.

Recunoaştem că situaţia Po
loniei este extrem de grea, între 
colosul rus ş' Germania revanşar
dă, O singură privire a hărţii ne 
dovedeşte aceasta. Pe lângă duş
manii extern’, Polonia mai are un 
mare număr de inamici interni, 
căci din popuîaţ a sa de aproape 
treizeci şi cinci milioane locuitori 
jumătate sunt străini — ucrainieni, 
ruşi, germani, evrei etc, cari în ca
zul unui răsboi vor căuta să trea 
că la duşman. In czul unui răz- 
câmpul de o p e r a ţ i u n i  va 
fi tot pe teritoîi;1 p o l o n e z ,  
căci ori merge cu Germania şi 
atunci va fi nevoită să permită 
intrarea trupelor germane in ţară, 
sp e a trece Ia frontiera de răsă
rit în contra Rusiei, ori dacă mer
ge în contra Germaniei, va trebui 
să lase trecerea ruşilor spre fron
tiera ei din nord spre Königsberg

iar spre partea de vest spre 
Breslau. —

Că politica externă a Poloniei 
e bună sau rea, viitorul va dove
di-o, dar noi credem că Polonia 
trebue să stea alături de aliaţii 
noştrii, căci numai lor le dato 
rează renaşterea, adecă reînfiinţa
rea statului polonez şi tot numai 
aliaţii îi pot garanta independenţa 
şi integritatea teritoriilor sale, căci 
doare un fapt sigur că Germania 
de decenii nu mai respectă trata
tele, pe cari le consideră »petece 
de h â rtie “ cum a spus-o fostul 
c a n c e l a r  Bothmann - Hoîlweg 
şi cum ne-a dovedit o cancelarul 
Hit'.er In ziua de 13 Martie, când 
a călcat tratatul dela Versailles, 
trecând la înarmarea pe faţă.

Germania apoi r.u va renunţa 
niciodată Ia Dantzîg şi coridorul 
polonez, iar ţinta Germaniei e pă 
trunderea în Ucraina, ceeace nu se 
poate face decât trecând peste 
corpul Poloniei. —

Acum, când marele bărbat 
de stat, mareşalul Josef Pilsudski 
a inch’s och i, guvernanţii polonezi 
vor trebui să-şi dea b'ne seama 
de calea ce apucă. —

N. C. Droc.

încetarea din viaţă a ma
reşalului Pilsudski *

După cinci ore de agonie se 
stinge din viaţi mareşalul Pilsudski, 
dispărând cu moartea Iui una din fi
gurile mari a!e răsboiuîui european şi 
a'e perioadei de organizare europeană 
de după 'ăzboiu.

Mareşalul suferea de cancer la 
ficat şi stomac. Starea sa se agravase 
la 11 Maiu şi o hemoragie a inimei, 
a produs o slăbiciune generală, prici
nuind moartea. Până în ultimele mo
mente, miniştrii şi mai mulţi generali 
inspectori ai armatei au stat la căpă
tâiul sân. Consiliul de miniştri a pro
clamat doliu naţional în întreaga ţară

Generalul de brigadă Kasp zy
ki, ministrul Afacerilor Militare, a dat 
următorul ordin de zi câtră armată.

„Mareşalul Pdsudski a Încetat 
eri din viaţă, după o lungă suferinţă. 
In numele misiunii pe eare ne a îăsat- 
o moştenire fostul nostru conducător 
suprem, trebuie ca această lovitură 
care a îndurerat naţiunea şi armata să 
nu slăbească întru nimic valoarea şi

eficacitatea armatei“.
«Preşedintele Repuclicei a numit 

ca inspector genera! al armatei pe ge
neralul de divizie Eduard Ridz-Smllgy 
iar mie mi a încredinţat conducerea mi- 
ninsterutui Afacerilor Militare».

»Pentru ziua de 13 Maiu ordon 
următorele :«

1. In faţa frontului tuturor deta
şamentelor se va citi mesajul Preşe 
dintelui Republice».

2. Stindardele şi drapelele regi
mentelor vor pune doliu.

3. Of terii şi trupa vor purta o 
bandă de doliu la braţ.«

Prin moartea mareşalului Pilsud
ski dispare o personalitate de prestigiu 
legendar pe care nimenea nu va pu
tea să-l înlocuiască.

Noi ne asociem din toată inima 
şi cu toată sinceritatea !a doliul adânc 
al naţ'une! poloneze, care pierde un 
om mare, unul din personagiile cart 
au reuşit să pătrundă în istoria mon 
dială încă înainte de moarte.

»Român verde ca stejarul* cine 
ar mai putea spune astăzi acest lucru 
despre massa populară românească ? 
Trăind în condiţiuni mizere, ţăranul 
romái talpa ţării — după cum le pla
ce politicianilor să-l numească, atunci 
când îi solicită votul — şi satul ro
mânesc, sunt astăzi cele mai prielnice 
medii pentru propagarea maladiilor.

Aceasta este oglinda satului ro
mânesc. Uu sat lipsit de cele mai ele
mentare posibilităţi de higienă. şi mai 
ales, tip,it de elimenîaţ'e suficientă şi 
hrănitoare.

Nicăieri procentul bolnavilor şi 
al mortalităţii infantila nu este atât de 
mare ca Ia no!. Nu sunt decât câteva 
zile, decând ministrul sănătăţii d. I. 
Costinescu făcea declaraţii în jurul 
sltuaţiunei noastre sanitare.

E impresionantă grija şi neliniştea 
roliticianilor noştri, care întocmesc 
statistici şi compătimesc îngrozitoarea 
mizerie în care se sbate marea massă 
populară. Dar locurile acestea sunt şi 
tardive şi insuficiente.

Ne mor nu mai puţin de 50 o/o 
din copiii pănă !a 7 ani. Avem cel mai 
mare procent de tuberculoşl şi sifili
tici din lume. Care să fie cauza? 
Foarte simplă. Nicăieri, mahalaua şi 
satul nu sunt lăsate atât de mult în 
voia soartei ca la no?. Şesele prăfuite, 
şanţuri umplute cu mlazme otrăvitoare 
sunt Ia tot pasul. La oraşe, cetace 
măreşte aspectul destul de sumbru al

societăţii româneşti, creşte o prostitu* 
ţie şt se desvoaltă în raport direct cu 
mizeria.

Statisticile întocmite de birourile 
de asistenţă şi compătimirea uşoară, 
nu pot fi folositoare. Pentru a putea 
rezolva problemele acestea vitale, cel 
în drept trebuie să coboare din turnul 
de fildeş, de unde privesc şl să şi dea 
seama de mizeria mahalalelor orăşe
neşti a satului, românesc şi să pur
ceadă la o acţiune grabnică şi radicală.

In primul rând, cele mai necesare 
măsuri, sunt acelea, care rezolvă pro
blema dela rădăcina ei, extirpând răul. 
Trebuie ca ţăranul şi muncitorul ma
halalei să se poată hiăni suficent, să 
poată beneficia de aer şl soare, 
încât constituţia Iui fizică să poată 
învinge greutăţile muncii istovitoare.

Nu sunt suficiente lucrările civi
ce care Iustruesc mizeria ma^ritătli 
populaţiei, prin crearea unei centre 
urbane simandicoase.

Este interesant faptul şi statisti
cile Ia u dovedit, că !a şapte sate exis
tă abea un medic. In acelaş timp, stu
diul medicinei este îngrădit şl se vorbe
şte de şomajul intelectual.

Numai punând la dispoziţia ace
luia care are nevoie, ajutor medical su« 
ficent şi la timp, se va putea amelio
ra tragica situaţie sanitară în care se 
sbate ţara noastră. Astfel cum spu
nea marele N. Filipescu, decimaţi de 
boli, »vom pieri ca naţiune«.

încotro se  îndreaptă tineretul?
E greu să putem desprinde din 

vălmăşagul contradictoriu al manifes
tărilor de fiecare z>, liniile mari de 
acţiune, către care se îndreaptă tine
ri: tul nostru. Totuşi, încercăm să fi
xăm azi, în mod cu totul sumar, ide
ile conducătoare sub prizma cărora a- 
cest tineret înţelege să trăiască, înlăun- 
trul unor graniţe lărgite, cu sacrificiul 
af&tor sute de milioane de oameni.

In primul rând, tineretul este do
minat de ideta naţională.

Dar această ideie nu este nici 
exclusivistă şi nici nu Iasă liber frâu 
manifestărilor şovine. Tinerelul e în
văţat din confruntarea paginelor de 
istorie, căci imperiul habsburgic s’a 
năruit tocmai din cauza unei acerbe pri
goane înpotriva minorităţilor, care cub 
minând într’un arbitrar administrativ, 
a ajuns până la teroarea sălbateca, 
imposibilă de suportat.

încercarea de maghiarizare cu 
sila, sub ameninţarea închisorilor, i-a 
găsit uniţi cot la cot, strânşi câ un 
pumn de oţel gaia să reacţioneze, pe 
românii din Ardeal. Şi anume pe cei

mai conştienţi din ei, cari în procesul 
Memorandului au umplut pe zeci de 
ani închisorile. Şi acelaş lucru s’a în
tâmplat şi în Basarabia, unde o stă
pânire despotică, încovoia sub cnut 
şi surghiun — trimiţând în îngheţata 
Siberie, o tinerime generoasă, dorni
că de lumină şi de libertate.

Tineretul nostru a învăţat să des
prindă din acesie învăţăminte ale is
toriei, cât de spinos şi cât de păgu
bitor pentru evoluţia naţiei este dru
mul acesta de intoleranţă. Deaceia, 
el recunoâşfe minorităţilor dreptul de 
adăpost pe acest teritoriu, pe care au 
sângerat laolaltă atâtea naţii ale pă
mântului : unele cotropitoare, iar altele 
confraierne şi cari în răsbotul mon
dial câ„d am avut nevoie, ne-au în, 
tins o mână prietenă.

Aceasta însă nu înseamnă că 
tineretul abdică dela principiile sale 
naţionaliste menţinând strict şi intan, 
gibil, cadrul etnic al manifestărilor 
noastre politic-economice. Şi pornind 
dela acest adevăr, tineretul înţelege
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sS urmărească în activitatea lui politi« 
că şi spirituală, o restabilire de noi 
valori, în locul celor uzate, prinh’o 
necontenită muncă şi destoiniaie.

Azi când criza aruncă în arena 
vieţii atâtea energii tinere deziluzio
nate, ce pot deveni at&t de uşor mas
se de manevră pentru extremele de

orice nuanţă ar fi ele, tineretul trebue 
să-şi propună un singur ţ e l : să urme
ze şi să facă posibilă Ö singură lo
zincă : posibilităţii de muncă şi pros
peritate pentru toată lumea care se 
sbate azi sub spectrul şomajului şi 
crizei.

A  L L O  !
Două cuvinte întretaie spaţiile vas

te. Prin zece fire de păiangen, aran
jate pe pari, întocmai ca linii de por
tative, vocile străbat pământurile. Şi 
păsările migratoare revin pe bărăgâ- 
nele româneşti, în stoluri iuţi şi ne
sfârşite, cu puf de soare în aripile o- 
bosite de sbor. S’au aşezai pe firele 
ce freamătă de voci, ca o chiciură 
vie a primăverii, scoţii, cintezoi, pri- 
vichetori.

Cocorii şi berzele încondeiază 
pe cerul de email, un sbor triunghiu
lar, fâlfâit alene. E ca într’o catape
teasmă. ochiul lui Dumnezeu, coborât 
pe pământ cu raze de flacără. Deco
rul se lasă celest, întocmai ca o cor« 
tină Sn amurg, când apele se cufundă 
sub orizont, odată cu ultimele palori 
şi penumbre. Deacum în înserare, li
niştea a pus stăpânire pe aier şi pă
mânt. A început să doarmă şi iarba 
şi cintezoiul, cu ciocul vâr&t în pene. 
In aer vocile nu se mai astâmpără, 
Încă nu au amuţit.

— Allo! Allo 1 din O daţi o vo
ce şi-a deschis timbrul peste tărâ
murile somnoroase.

-r- Allo 1 a răspuns cealaltă vo
ce afonii tocmai din Oradea-Mare. Şi 
convorbirea continuă irei, cinci, zece

A L L O !
minute.

Un spiriduş, aplecat peste firele 
fermecate, ascultă cu urechile cele 
două voci şi adoarme când a obosii, 
între fire ca într’un leagăn.

-  Allo l A llo! Viena. . .
-  Allo ! Allo! Paris . . .
-  Allo! Allo 1 Berlin. . .
Cu receptorul la ureche, secre

tarul de redacţie al fiecărei gazete, 
slenografiază ştirea transmisă pe ca
lea undelor, de corespondentul său 
particular.

Disdedimineaţă, cetăţeanul va a- 
vea odată cu cafeaua cu lapte, ultime
le ştiri din toată lumea.

La ora 8 dimineaţa, dupăce bu
letinele economice şi indiciile de pre
ţuri au fost consultate, mii de telefoa
ne cheamă şi dau instrucţiuni, către 
agenţiile merilor case comerciale. Se 
încheie tranzacţii, se negociază măr
furi. Pretutindeni vibrează în urechi, 
acelaş refren: Allo! Allo !

Din palatul alb, al Societăţii te
lefoanelor .comanda" dă noi legături.

Formez pe cadran 0/6 ca să 
ştiu dacă a trecui de mult miezul
nopţii. Dacă mai pot continua reveria 
în necunoscutul undelor.

îmi răspunde o voce voalată u- 
şor: 0/54.

încasatori şi Controlori falşi!
In ultimul timp s’a întâmplat în 

repetate rânduri că indivizi suspecţi, 
sub arătarea falsă că din ordinul Uzi
nei Electrice S biu au de făcut con
trolul instalaţiunii electrice, a becuri, 
lor sau a contorului, îşi procură ac> 
ces în locuinţe, încasând pe deasupra 
şi .taxe".

Aducem la cunoştinţa publicului 
că, toţi încasatorii, cititorii de contoa
re precum şi acei dintre monterli U.E.S., 
cari sunt însărcinaţi cu executarea de 
instaiaţiuni în interiorul caselor, po
sedă legiiimaţiuni care cuprind :

Nrui curent, fotografia, purtăto
rul, semnătura posesorului legitimaţi1 
ei respective, semnalmentele purtăto
rului, arătările din care se vede la ce a-

nume îl îndreptăţeşte legitimaţia, pre 
cum şi pe ce an e valabilă, apoi stam
pila firmei precnm şi două semnături 
ale directorilor Societăţii. La încasatori 
sa mai arată şi cuantumul sumelor la 
a căror încassare sunt îndreptăţiţi.

Ţoale persoanele care se pre
zintă ca angajaţi a Uzinei Electrice 
Sibiu, vroind a face îcasări sau con
troale în interiorul caselor, urmează a 
fi deci invitaţi a se legitima; iar acele 
persoane ce nu pot prezenta o astfel 
de legitimaţie, trebuesc imediat pre
date organelor d ^  poliţie. In ţoale a- 
semenea cezuri se recomandă a se 
încunoşlinţa câi mai neîntârziat, şi Di
recţiunea Uzinei Electrice. Sibiu, dân- 
du i detalii precise.

Stenografie
internaţională

Un poliglot englez, D. Dutton, 
pretinde că a inventat o stenografie 
internaţională, care ar putea fi învăţa
tă de toate popoarele din lume. Ea 
nu cuprinde mai mult decât 480 sem
ne. învăţând în fiecare zi 16 simbole, 
putem ajunpe ca după o lună să po> 
sedăm perfect aceasfă ingenioasă sie 
nografie.

C a u c iu c u l s i n t e t i c
încercările anevoioase, făcute de 

chimişti spre a înlocui cauciucul, care 
la un moment dat a căzut în mâna 
unul sindicat internaţional şi s’a scum
pit enorm, au fost încoronate de suc
ces.

Dibuirile în acest domeniu au în
cepui de mult. In timpul războiului,

Germania producea cauciuc sintetic în 
cantităţi suficenie pentru nevoile ei. 
Calitatea lui îosă era inferioară.

Scumpelea cauciucului a lovit 
America, în mod excepţional. Labora
toarele chimiştilor se străduiau s i  sal
veze situaţia. Şi au salvat-o. Un umil 
preot, dar pasionat chimist a desco
perit cauciucul sintetic de o calitate 
superioară.

Acest produs nu este pus tncă pe 
piaţă datorită faptului că trustul cau
ciucului, cuminţindu se, a redus preţul 
dela 250 la 28 lei Kgramul.

Avion transatlantic.
Franţa a coslruit un mare avion 

destinat sborurilor fransalaniice Avio
nul poale transporta şaptezeci de pa
sageri. Primul sbor de încercare a 
reuşit complect.

Tradiţionala serbare câmpenească a societăţilor 
Româneşti din Sibiu.

Treizeci şi cinci de societăţi participă la 
serbarea de înfrăţire

La invitarea Acţlunei Româneşti, 
preşedinţii a treizeci şi cinci de aso
ciaţii şi societăţi din oraşul nostru au 
participat la consfătuirea de organi
zare a serbării câmpeneşti, serbare 
organizată şi în ani trecuţi în pădurea 
D u m b ra v ă  a S ib iu lu i ,  la ca
re a participai toate asociaţiile şi so
cietăţilor fără deosebire de clasă so
cială fiind aceasta o serbare de întră* 
|ire.

Consfătuirea a avut loc la sedi
ul reuniunii meseriaşilor din sir. Bru- 
kenfhal. D. prof. T lm oteiu Popo- 
viciu, preşedintele de vârstă al cons
fătuirii arată scopul serbări de înfră 
ţire şi după ce salută pe cei prezenţi 
propune a se alege preşedinte al co
mitetului de organizare al serbării pe 
dnii dr. N. Comşa şi I. Munteanu se
cretar gen., iar adunarea primeşte cu 
unanimitate.

D. I. M unteanu, preşedintele Ac- 
ţiunei Româneşti, expune în linii mări 
cum se va organiza această serbare 
anul acesta, după ce face un rezumat 
al felului cum a fost organizată anul 
trecut şi arată că la această consfă
tuire au fost invitate toate asociaţiile 
şi societăţile româneşti ce au partici
pat şi anul trecut la serbarea câmpe
nească urmând ca şcolile să fie invi
tate de comitetul ce se va alege. Pro
pune ca din comiteiul de organizare 
să facă parié toţi preşedinţii asocia, 
fiilor şi societăţilor ce participă şi cere 
a se fixa ziua în care urmează a se 
face serbarea câmpenească.

La propunerile dlor St. Duca, A. 
Bianu se fixează serbarea pentru ziua

de 26 Maiu s’au pentru timp nefavo» 
rabil Duminecă 2 Iunie.

Se alege o delegaţie permanen- 
tă din sânul comitetulului, care să 
pregătească lucrările necesare. Dele
gaţia se compune din următorii: dr. 
N. Comşa, preşedinte; 1. Munteanu, 
din partea Acţiunei Româneşti; prof. 
Frâncu, din partea Asoc. prof; dnele 
prof. Tordăşanu şi dna protopop lsa- 
icu, din partea femeilor; prof. N. Mar
tin, din partea comercianţilor ; St. Du. 
ca„ Reuniunea meseriaşilor; A. Bianu, 
dela Frăţia Română; V. Căicuţ, dela 
Voevodu! Mihai; N. Zaharia, preş. 
Patronilor; G. Tiu, asociaţia volun
tarilor; D. Gane din partea societăţi
lor C. F. R. dr. N. Comşa, preia 
preşidenţia comitetului de organizare 
a serbării de înfrăţire a românilor şi 
arată cum se manifestau românii, în 
vremurile stăpâniri străine. Subliniază 
importanţa acestor serbări de înfrăţi
re şi face apel ca să participe toţi 
românii, din oraşul nostru şi câf se 
poate mai mulţi în costume naţionale 
şi In special doamnele, pentru ca so
lemnitatea serbării să fie mai impre
sionantă.

In vederea organizării se vor ţine şe
dinţe regulat de comitet în fiecare Mier
curi la sediul reuniunei meseriaşilor 
Români, unde se pot anunţa asociaţi
ile ce doresc să participe şi cari bi« 
ne înţeles n’au fost prezente la aceas
tă primă consfătuire. Se decide ca 
sase depună stăruinţă ca să participe 
şi elevii şi elevele.

BUCUREŞTII ARHAICI
In Parcul Carol, printre foşnetul 

plopilor înfrunziţi, răsar în orizonturi
le proaspete, uliţele unui oraş reînviat 
din cenuşe.

In mijlocul uliţii pe o pirostrie 
de fier. un miel întreg se învârteşte 
în flacără. Provinciali din toate colţu
rile ţării vin să admire acest Bucu
reşti arhaizat, ridicat piatră cu piatră, 
din înţelegerea şi dragostea diui A.
O. Donescu, Primarul general al Ca
pitalei.

Hanul lui Manuc, e plin de ho
hote şi veselie. O veselie sgomotoa» 
să, aşa cum era odată când România 
nu cunoştea şomajul şi criza.

Ţambalagli cântă neastâmpăraţi, 
cântece de lume şi de <in'ma albastră». 
Unele au parfumul de odinioară, ţâră- 
găneala melodică şi libertatea versuri
lor, iar altele sunt aşa de noui, find« 
că abea au fost lansate în primăvara 
aceasta.

In aerul zlbastru, Turnul Colţel 
îşi înalţă silueta sveltă. E tot atât de 
majestuos ca şi cel de demult, iar Ia 
picioarele Iui. arnăuţi cu flinte lungi, 
fac de caraulă.

Pe uliţele strâmte, pardosite cu 
scânduri, circulă, negustorii de altă« 
dată. Halviţarii şi gogoşarii te asaltea
ză cu aceiaşi îndrăsneală ca în anul 
1830. Ne amintim de o nuvelă a lui 
Cosfoche Negruzzi care povestea toc
mai înălţarea fabuloasă, până la ran
gul de vornic, a unui astfel de vânză
tor de gogoşi. Nuvela se termina cu 
refrenul totodată cinic şi hilar: Cu 
alivenci şi gogoşele. te făcuşi vornic 
mişele.

Intr’un stand special, organizato
rii Lunei Bucureştilor, prezintă publi
cului mărturii străvechi şi pierdute în 
negura timpurilor, ce privesc viaţa a- 
cestui colţ de pământ, înainte ca cio« 
banul Bucur să-şi fi pus ctitoria.

Pe o alee frumoasă, paralelă cu 
cartierul vechiu, un tramvaiu cu 
cai, ca o reminiscenţă a Capitalei di« 
nainte de răsbolu, stă la dispoziţia vi
zitatorilor, spre ai face să uite o clipă 
epoca de civilizaţie cu automobile şi 
tramvae elctrlce, în care trăim.

Să descrii frumuseţea ansamblu
lui arhaicului Bucureşti, reclădit în 
Parcul Carol, e imposibil. E o minu
ne care trebuie neapărat văzută.

Liga aeriană engleză
Un curent puternic a pornit în 

Anglia, pentru construirea uneia dintre 
cele mai puternice flote aieriene en
gleze. Curentul acesta este alimentat 
de către publicaţiile Lordului Rother-

mere.
Liga aeriană organizează confe

rinţe şi întruniri publice, prin care 
speră să convingă guvernul să dea o 
deosebită atenţie aviaţiei militare.

Un nou impozit profesional
Începând cu anul acesta s’au în

cadrat In impunerea la impozit profe
sional şi debitanţii cari desfac produ
sele Casei Autonome a Monopoluri
lor, fără să comercializeze şi alte pro
duse. S'a fixat pentru această categ.

impozabilă numai cota cuvenită statului, 
adică 7°/o, care urmează a fi aplicată 
la veniturile realizate din remiză, după 
ce s’a scăzut o treime, drept cheltueli 
inerente exercitării.

'■ nirarc1» >t*rV. .
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Colţul vesel
Un portar p o liticos

Locatarul unui block haus mo
dern se duse Inlr’o zi, indignai, la 
portar şi i făcu următoarea morală:

— Iji foarte mulţumesc pentru 
felul cum ştii să*mi păzeşti casai 
Aud eS de trei luni de zile, în fiecare 
seară,se In introduce un bărbat la bu
cătăreasa mea.

— Ertaji-mă domnule, dar este 
o confuzie. Cunosc bine pe tânărul 
domn, dar mă purtam atât de galant 
cu dânsul, deoarece credeam că vine 
la doamna.

OXO

S S  nu râvn eşti la b u 
nul altuia

Marcel, un copil de vre o şapte 
ani, se căzneşte zadarnic să memori
zeze cele zece porunci. Mai ales una, 
nu o poale pricepe deloc.

— Mămico, ce însemnează ala, 
„să nu vâvneşti la bunul altuia’' ?

— Ştiu eu ? . .  . Adică, ia stai! 
înseamnă să nu iei nevasta altuia.

— Aha, astă e tot ? Eu nu am 
călcat încă porunca asta !

oxo

C a zo n ă
In cazarma unui regiment, un ca

poral învaţă pe recruţi „teoria"
— Bă, ăla de colo, ia spune 

cum trebue să fie soldatul ?
— Patriot 1
— Ce, bă, crezi că eşli în par

lament aci ? — Soldatul trebue să fie 
spălat băiatule. Înţeles ?

oxo

Intre vânători . . .
— Adevărat că Popovlct a in- 

puşcat singur epurele, cu care se la. 
udă alâlă.

— Aşî, de unde 1 Chestiunea s’a 
petrecut astfel: după ce a aşteptat za
darnic un vânat oarecare, sa trântit 
pe iarba verde, unde la furat somnul. 
A început să sforăe cum îi e obice
iul, din ce în ce mal tare.

Un iepure sătul de viată şi exa
sperat de horcăituri, trecu pe acolo 
şi văzând arma lângă vânător, îşi tra
se un glonte în cap.

oxo

Copii teribili
Mariana, o fetiţă în vârstă de 6 

ani, aude cum mama ei spune unei 
prietene că so{ut ei ar fi prea rece.

Când tatăl se întoarce la prânz 
la masă, Mariana îl primeşte cu cu
vintele :

— Tăticule, să ştii că mama nu 
iubeşte, fiindcă mănânci prea multă 
îngheţată.

Curiozităţi 

O carceră sui-generis
In Ameriaa în oraşul Ghicago, 

un soţ exasperat de cicăelile continue 
ale sofiei sale, a găsit o ideie salva
toare care s’o mobilizeze pentru câ- 
tfiva vreme. Cum erâ vara şi funcţi
ona „Frigidaire*- ui la deschis şi şi-a 
băgat consoarta înăuntru. Cu toate 
protestările acesteia, soţul nu s’a lă
sat înduioşat de văicărelile sgomo- 
loase şi foarte tacticos, a ascultat 
timp de câteva ore, glasul din ce în 
ce mai slab al „deţinutei". Cuminţită,
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după trei ore, de dârdăialfi, soţul o 
eliberă cu care ocazie ea promise 
solemn că va deveni o soţie model.

Din Alaska înzăpezită
Printre gheţurile nesfârşite din 

Alaska, s’a întâmplat de curând o sfâ
şietoare tragedie. Expediţia candianu- 
nului Robert Hippeck, care avea mi* 
siunea să întindă un cablu telefonic 
pe tot parcursul acestui teritoriu, a 
fos prins de o năprasnică lavină. A- 
bea după cinci luni când lavina a dis
părut, misiunea trimisă în căutarea 
celor dispăruji au putut să dea peste 
corpurile congelate. Din cauza tempe
raturii scăzute, procesul de descompu
nere nu începuse să se producă, fe
ţele tuturora păstrfindu şi mina lor 
naturală.

Greta Garbo se mărită?
O ştire deadreptul senzaţională 

ne vine din Holywood. Greta Garbo 
sa mărită peste câteva luni, cu fiul 
d-lui Roosevelt, preşedintele Statelor 
Unite.

Un râu canibal
In arizona, America, stmt foarte 

multe râuri, în apele cărora triesc o 
infinitate de peşti foarte mici. Afluenţa 
lor e atât de mare, încât dacă un om ar 
face imprudenţa să se arunce în apă, 
ar fi complectamente devorat în câ
teva minute.

Papagalul lui Hauptmann
Un german, care a ţinut să ră

mână până la sfârşit necunoscut a 
trimis lui Hauptmann, în închisoa
rea din Fienvgton un papagal, care 
să-i ţină de urât condamnatului, pănâ 
în ziua execuţiei. Papagalul e dresat 
şi ştie să spună „courage Hauptmann*.

Cel mai mare premiu aviatic
In U. R. S. S. comisariatul po

porului pentru aviaţ’e a instituit de 
curând un premiu constând din 4 a- 
vioane pentru gruparea de comsomoli 
care la meetingul aviatic din Iunie a. 
c. va totaliza cele mai multe puncte.

Ş T I R I
Farmacia de serviciu
In săptămâna dela 20 Maiu — 26 

Maiu incuisiv este de serviciu în timpul 
zilei şi noaptea Farm acia la „Leul" 
E. W erm escher Piaţa Regele Fer
dinand. Nr. 17

Ministerul muncii, sănătăţii şi 
ocrotirilor sociale, direcţia Oficiului 
Naţional I. O. V. face un apel către 
intreprinderiie industriale să dea orfa* 
nilor de război cari au fost pregătiţi 
în vederea exercitării unei profesiuni 
locul de muncă din care să>şi poată 
câştiga în mod onest existenţa.

Camera de Comerţ şi de Industrie 
Sibiu despune de mai multe rapoarte 
asupra activităţii Casei Naţionale de 
Economii şi Cecuri poştale din care 
poate să pună la dispoziţia interesaţilor 
unele exemplare şi ait material infor
mativ.

Cei interesaţi faţă de un schimb 
de mărfuri cu Palestina pot primi din 
partea Camerei de Comerţ un buletin 
economic dedicat relaţiuniior comer

ciale romano-palistiniene, întocmit de 
Camera de Comerţ Polestinienă-Ro* 
mână din Fel-Aviv.

D els C am era de C om erţ şl 
Indusrie  Sibiu. Se aduce ia cuno
ştinţă întreprinderilor comerciale şi 
industriale că Banca Naţională a Ro
mâniei şi-a redus taxele de viramente 
în felul următor:
Viramente: prin scrisori 0,500/o0 plus 6 
Iei taxa fiscală
Viramente telegrafice 1 —. „ 6
Vărsăminte prin scrisori 0,50<VoQ » 6

» telegrafice 1.—. „ 6
Cecuri certificate 0,50<VoO „ 6
Plăti contra chitanţă 1.—. „ 6

Aceste taxe se precep pentru 
operaţiuni până la 1.000,000 lei inclu
siv, pentru sumele ce trec peste 
1.000.000 lei se va precepe numai 
0,25<VoO.—

Operaţiunile locale, rămân scutite 
de comision ca fi până acum.

Minimum de comision a fost re
dus dela 20.— lel la 1.— Leu.

Ministerul muncii, sănătăţii şi 
ocrotirilor sociale, atrage atenţia in- 
tntreprinderilor că sunt obligate să 
acorde salariaţilor lor concediu de 
odihnă la care au dreptul.

întreprinderile conform legii con
tractelor de muncă vor întocmi şi afi
şa în sălile de lucru şi în biróuri ta
bloul de concedii prin ratataţie pentru 
timpul de vară a anului curent, ară- 
tându-se numele şi pronumele, vechi
mea în serviciu, durata concediului 
precum şi data la care urmează să 
plece fiecare salariat. Se pune în vede
re Întreprinderilor că se va face un 
control şi că se vor aplica sancţiuni 
pentru neconformarea la susmenţiona
ta lege.

Ministerul muncii cu ordinul Nr. 
13855 din 11 Maiu a- c. a aprobat 
ca In Sibiu să se menţină cele două 
târguri săptămânale obişnuite. Astfel 
dispoxitiunea că într’unoraş nu poate 
funcţiona decât un singur târg săptă
mânal, nu se aplică Sibiului.

Informaţiuni
Cu începere dela 3 Iunie, con

form decizlunei ministerului de finan
ţe publicată în «Monitorul Oficial* din 
15 Maiu crt. se convoacă comisiunile 
de apel care vor judeca apelurile con
tra Impunerilor stabilite atât de ins
tanţele de impunere din 1935/936 cât 
şi de organele de constatare, apeluri
le făcute contra impunerilor din 1934- 
945, nejudecate încă, precum şi ape 
turile trimise de tnstânţele de recurs, 

oxo

No. 6062 port. 1931

Publicaţiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tribu

nalul Sibiu prin aceasta publică, că în baza 
deciziunii No. O. II. 5575 şi Nr. II. 23427- 
1931 a Judecătoriei Mixte Sibiu în favorul re
clamantului Avram Schleisinger reprez. prin 
advocatul Dl Max Frölieh pentru încasarea 
creanţei de 6924 Lei şi accesorii se fixează 
termen de lieltafie pe 22 Maiu 1935 ora 3 d. 
m. la ta|a locului în oraşul Sibiu Str. Albert. 
No. 97 unde se vor vinde prin licitaţie pubii
cS judiciară obiectele sechestrate in proc. ver
bal O. II. 5575-1931, 1 dulap, divan, orologiu,

Declaraţiile pretinse de art. 86 din 
legea contribuţiilor directe, relative la 
situaţia chiriaşilor ce ocupă diferite 
imobile, se pot face pe hârtie simplă 
fără timbru fiscal şi se vor depune la 
Ad-ţiile de constatare sub luare de do« 
vadă. oxo

D’I Manolescu Strunga ministrul 
industriei pleacă la Bruxelles în seara 
zilei de 21 Maiii a. c. pentru a trata 
încheierea unei noi convenţii de co
merţ şi plăţi.

oxo
Din Madrid se anunţă că trata

tele cu Soc. »Concordia« din Bucu
reşti având ca obiect furnizarea de 
petrol către Monopolul petrolului din 
Spania, sunt pe cale de încheiere 
în mod satisfăcător pentru ambele 
păr(i. In cela ce priveşte soc. „Steaua 
Română“, se dă ca sigur că în curând 
se vor iniţia tratative ş i . cu această 
societate.

oxo
D. d’ Ormesson, ministru! Franţei 

la Bucureşti, a înmânat în ziua de 15 
Maiu a. c. la legaţia franceză, d-lui 
Inculeţ ministrul de interne, Legiunea 
de onoare în gradul de. mare ofiţer, 
care i-a fost conferită de preşedintele 
Republicei.

oxo
Noul regulament pentru organi

zarea şi funcţionarea serviciilor Se
natului şi statutul funcţionarilor Sena
tului a fost publicat în „Monitorul Oft* 
ciat* din 16 crt.

Primăria Municipiului Sibiu 

Nr. 2.649-1935.

Publicaţiune
Joi, 13 Iunie 1935, orele 10 

dimineaţa, se va ţine la Primăria 
Sibiu, str. Metropoîiei 2, camera 
Nr. 10, licitaţie publică pentru a- 
provizionarea abatorului municipal 
cu 40 stângeni lemne de foc, e- 
senţă fag.

Licitaţia se va ţine în confor
mitate cu art. 88-110 inclusiv, din 
legea contabilităţii publice, regula
mentul O. C. L. şi normele pu
blicate în Monitorul Oficial Nr. 
127 din 4 Iunie 1931.

Oferenţii vor depune, pe lân
gă ofertă şi o garanţă de 5% 
din suma oferită, iar oferta se va 
face numai în conformitate cu ca- 
etele de sarcini, cari pot fi văzu
te zilnic, în orele de birou la Pri
măria susnumită, carmera Nr. 8.

In caz de nereuşită, se va 
ţine a doua licitaţie, la 26 Iunie, 
în acelaş timp, loc şi condiţiuni.

Sibiu la, 14 Maiu 1935.
Primăria Sibiu

o măsuţă galbenă, bicicletă, şl alte mobile de 
casă, în valoare de 8200 Lei.- In caz de nevoe 
şl sub preţul de estimare.

Pretenţiunea care e de încasat, face 
6924 capital, dobânzi de 9% socotite din ziua 
de 1 Martie 1931 după Lei 7224 până la 17 
Iunie 1931 $1 de atunci în colo dupi Lei 
6924, Lei 4506 spese până acum stabilite.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost sechestrate şl de alţii şi aceştia 
şi-ar ti câştigat dreptul de acoperire, licitaţia 
prezentă este ordonată şi în favorul acestora 
in senzul art. XLI: 1908, § 20.

Sibiu, la 25 April 1935.
portărel BACU

FABRICA DE CLOPOTE
P olicandre şi Sfeşnice B isericeşti

N I C O L A E  I O N E S C U
Furnizorul Curţii Regale al Sf. Patriarhii Sf. Mitropolie şi Epis

copii din ţară.
Bucureşti, Str. Pitagora 20 şi Splaiul Unirei 78 Telefon 394—54 
Sucursale: Craiova, lonescu Mihail—Chişinău, Uniunea Clerului— 
Cluj Al, Anca -  Rădăuţ Gh. Cazacu —R.-Vâlcea I, Arsenie-în 
permanenţă se găsesc clopote gata de toate greutăţile şl de cea 

mai superiori calitate, garantate pentru 50 ani.
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Primăria Municipiului Sibiu

Ni. 3.661 — 1935

Publicatiune
Vineri 7 Iunie 1935, orele 1Ö 

dimineaţa şe ve tine Ia Primăria Sibiu, 
Síradj Mitropoliei Nr. 2 camera 10, 
licltajie publică pentru aprovizionarea 
Municipiului cu pielră sparlă de gabro 
sau bázeli şi alte pîetri de pavaj pentru 
sezonul de lucru 1935,

Licitaţia se va tine în conformi- 
tale cu art. 88—110 inclusiv, din Le 
gea Contabilităţi Publice, regulamen
tul O.C.L. şi normele publicate tnMo 
nitorul Oficial No. 127 din 4 Iunie 
1931.

O fertanfii vor depune, pe lângă 
ofertă şi o garsnţă de 5°/o din suma 
oferiiă, iar oferta se va face numai 
în conformitate cu ceelele de sarcini, 
cari pot fi văzute zilnic în orele de 
birou la Primăria susnumită, camera 
No. 4.

Sibiu, la 16 Iunie 1935.
Primăria Sibiu

Spitalul Public Sibiu
^ • ---rmf»

Publicatiune
Se aduce la cunoştinţa celor in« 

leresaţi câ în ziua de Luni 10 Iunie 
1935, la orele specificate mai jos, se 
va (ine la Spitalul Public Sibiu, licita* 
tie pub'lcâ, conform dispozltiunilor 
art. 88—110 din Legea Contabilităţii 
Publice, Reg. Oficiului Central de Li
citaţii şi Normele generale publicate 
In Monitorul Oficial No. 127/931.

La orele 0, pentru 35 vagoane 
(350.000 k g ) combustibil special B.

La orele 10 pentru carne şi de
rivate.

La orele 11 pentru coloniale, fi* 
inâ şi lapte.

Oaranţia de 5 la sută se va de
pune în numerar sau efecte de stat 
odată cu ofertele sig late.

Caetele de sarcini şi orice infor 
majiuni se pot lua la direcţiunea spi
talului.

Direcţiunea

Publicatiune
In ziua de Joi 23 Maiu 1935 ora 

I j  (4 d. m.) se va tine licitaţie cu o- 
ferte deschise (strigare) la Regimen
tul 90 Infanterie pentru arendarea bu< 
felului dela Şcoala de înot.

Conditiunile se pot vedea zilnic

dela ora 8—12 la Şcoala de înot a 
Reg. 90 Infanterie.

Sbiu 15 Mai 1935
Comandantul Regimentului 

90 Infanterie 
Lt- Colonel, 

s.s Ghe. Niculescu

C on v o care
Se aduce la cunoştinţă Subofiţe

rilor pensionaţi din oraşul şi Judeţul 
Sibiu, ca în ziua de 2 Iunie 1935 ora 
9. a. m. are loc adunarea generală extra
ordinară. în localul primăriei Munici
piului Sibiu.

La o rd in ea  de z i :
1) Ratificarea hotă ârei luală !a 

7 Aprilie 1935
2) Diverse comunicări şi propu-

neri.
In caz, când numărul membrilor 

nu vor corespunde stipulaţiilor statu* 
tare, adunarea va tinea şedinţa cu ori
ce număr va fi prezenţi.

Nr. 1. port. 1935.

Publicatiune de licitaţie
Subsemnatul portărel pe lângă Tribu

nalul S biu prin aceesta publică, ca în baza 
deciziunii Nr. 15262/1934 şi Nr. O. 11.443/1935 
a Judecătoriei mixte Sibiu în favorul reclama
ntului Firma Orupajul Român s. a. r. reprez. 
prin advoca|i Dr. 1. Benedek şi Dr. I. Kobori 
din Sibiu contra pentru încasarea creanţei 
de Lei 2000. capital şi accesorii se fixează 
termen de licitaţie pe 23 Maiu 1935 ora 3 d. in. 
la fafa locului In Sibiu str. Regina Maria Nr. 
49. unde se vor vinde prin licitafie publică 
judiciară: 1 aparat de Radio .Lumophon* şi 
1 aparat de Radio „Minerva“ în valoare de 
Lei. 12.000. In caz de nevoie şi sub pretai de 
estimare.

Prelenziunea, care e de încasat face 
2.000. Lei capital, dobânzile cu 8o/° socotind 
din 6. Noemviie 1934 iar spesele pănă acum 
stabilite în suma de 901. Lei 50 bani.

întrucât mobilele cari ajung la licitaţie 
ar fi fost sechestrate şl de aljiî şi aceştia şi-ar 
fi câştigat dreptul de acoperire, licitajia pre
zentă este ordonată şi în favorul acestora în 
sensul art. XLI: 1908, § 20.

Sibiu, Ia 2 Maiu 1935.
portărel BACU

„P ensiunea FR A N K “
BU CU REŞTI

B-dul Take Ionescu 12—14 Telefon 
2,44.05

Construcţie nouă: con
fo r t  m o d e r n ă ;  b u c ă tă r ie  
a l e a s ă ;  s e rv ic iu  i r e p ro 
ş a b i l ;  p re ţu r i  a v a n ta 

jo a s e :
Aranjamente cu lunal 

sau ziua

VILA BOEREASCĂ compusă 
din 6 camere parchetate cu toate de- 
pedintele curte şi grădină mare aproa
pe de centru de vânzare. Adresa la 
ziar, (1000)

CASĂ NOUĂ în centrul oraşu» 
lui compusă din 20 camere, bucătărie, 
bae, antreu, spais, spălătorie şi pivni
ţă frecventată. Total 30 camere. Are- 
sa la ziar. (1001)

CASĂ aproape de centru în car
tierul vilelor compusă din 5 camere 
curte şi grădină de vânzare. Adresa 
a ziar. (1005),

CASĂ nouă solid construită a- 
proape de Şcoala Militară Inf. com
pusă din 3 camere, bucătărie, antreu, 
spais. pivniţă, şopron, dependinţe. 
Adresa la ziar.

( 1011)

CUMPĂR L1BELE DELA „AL
BINA*' până ia suma de lei 800 009.
precum şi în depuneri mai mici. Piă 
tesc imediat Adresa !a ziar.

( 1022)

DE VĂNZARE Casă mare cu 2 
etaje 3 prăvălii în plin centrul oraşu
lui 31 camere 3 garaje 1 atelier grădi
nă, venit lunar 17000 Lei Se poate 
plăti cu Libel Libel Albina 2900.000
Bani numerar Lei 830.000 Adresa la 
z’ar. (1019)

DE VÂNZARE în centrul oraşu
lui, casă compusă din 7 camere, bu* 
călărie de vară, curte şi grădină 1200 
m. p. Adiesa Ia ziar. (1020)

DE VÂNZARE casă nouă foarte 
solid construită, compusă din 4 came
re, antreu, spais, pivniţă, boltită, cur
te 301 stârjmî patrati, pomi fructiferi, 
şopron etc. Preţul 250000 iei Primesc 
35000 iei libel Aibina. Adresa la ziar.

(1004)

DE VÂNZARE — casă compu
să din 2 camere, şi 2 bucătării piv
niţă şi dependinţe, şură mare, grajd 
de 7 vite, grădină cu pomi fructiferi. 
Terenul cca. 1/2 j :găr, situată aproâ* 
pe de tramvay, P.eţul 270.000 Adresa 
!a ziar. (1021)

Program „ C I N E MA "  Sibiu

„THALIA“ „APOLLO“ II „RO X Y “
D atorie şi

Iubire
Cil

O. F ö'ich. 
în SEROENTUL 

SCHWERKE 
cu

Emmy Sinnemann 
Sybille Schmilz

Premieră

Aventurile 
unei fetiţe

cu
Shirley  T em ple

I 2 ore de râs cu lacrăm*

STAN şi 
BRAN

ca /
MAMAe D U LCE 1

j Duminecă dela 3—5 Pre- I 
juri reduse 11—16

C O N V O C A R E
la a X-a A dunare generală  o rd inară

a Societăţii E lectrice T ransilvănene p. a Sibiu, care va avea loc, 
M iercuri în ziua de 29 Maiu 1935, o ra  11. în sa la  de şed in ţă  a so 

cietăţli. Sibiu, S trada Trei S tejari No. 3

O R D I N E A  D E  Z I :
1. R a p o r tu l  C o n s il iu lu i  d e  A d m in is tra ţie , a p r o b a r e a  b i l a n 

ţu lu i  ş i C o n tu lu i  d e  P r o f i t  şi P ie rd e re  p e  a n u l  1934 şi 
raportul Comitetului de Cenzori ;

2. Fuziunea cu UZINA ELECTRICA DIN FAGARAŞ s. p. a. 
şi m a jo ra re a  c a p i ta lu lu i  so c ia l  la  102,125 000. — l e i ;

3. M o d if ic a re a  § -u lu i 1 şi 6 d in  s ta tu te  ;

4 Alegerea Comitetului de Cenzori.
Pentru  a putea executa în A dunarea G enerală d rep tu l de 

vot, acţionarii vor depune acţiunile  lo r până  cel mai târziu  la 19 
Maiu 1935, o ra  11. la societa te  sau la Union de B anques Sutsses, 
Zürich, sau Ia acele bănci unde, sau  subscris acţiunile. Pro 
curlie treb u esc  depuse până c< 1 mal târziu  la 19 Maiu 1935. ó ra  11, 
în  b iroul societăţii, Sibiu, S trada Trei S tejari Nr. 3

S ib’u, la 9 Maiu 1935
CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE

DE VÂNZARE casă nouă com
pusă dm 2 prăvălii, dormitor, sufra
gerie bucătărie, spais, antreu, odae 
de musafiri, 2 pivniţe, dependinţe, 
apă. canal, electrică tn drumul Rá« 
şinariîor. Adresa la ziar. (1003)

CHlLlPiR casă nouă de zid com
pusă din cameră şi bucătărie, curte 
şl grădină de vânzare. Adresa la ziar.

(1008)
Casă compusă din 5 camere bu

cătărie, local de prăvălie, pivniţă, pod. 
Adresa la ziar. (1012)

LOC DE CASĂ in spatele tere
nului O- N. E F. 250 st. patrati, de 
vânzare. Adresa la ziar. (1015)

CASÁ CU PRĂVĂLIE Şl CÂR
CIUMA compusă din 5 camere curte 
şi gră-nină de vânzare. Preţul 19000 
lei. Apresa la ziar. (1018)

C onsum aţi sp lend ida 
B E RE DE  PAŞTI  
T H O M A S -M A T A D O R

n a n a  a*
Fabrica de clopote „ O I T U Z “

P o l ic a n d re  şi s fe şn ic e  b is e r ic e ş ti  
GHEORGHE DUMITRESCU

B u c u r e ş t i  I. S p la iu l  U n ire i  N r. 87 T e le fo n
353.24.

SUCURSALE: Cluj, Rădăuţi, Chişinău, Craiova, Iaşi, Buzău. 
Execută ş< se găsesc în depozit CLOPOTE gata de 

orice mărime şi materialul ce! mai bun garantat
MMMMWHM

Tipaiui Tipografie J. „Schmidt* Cenzurat pref. Sibiu Redactor responsabil Nicolae C. Droc
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